



NYÍREGYHÁZI Metroplo

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 41. SZÁM • 2025. NOVEMBER 24.

Mobil pálya várja a korcsolyázókat

A Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. tájékoztatása szerint a közkedvelt Városi Jégpálya – az üzemeltető által folytatott műszaki felülvizsgálat eredménye alapján – az idei szezonban műszaki, valamint technikai okok miatt zárva tart. A garanciális és szavatossági kérdéskörökben felvették a kapcsolatot a létesítmény beruházójával, a Szabolcsi Jégsport Egyesülettel. Az idei szezonban a nagyközönség, a sportolók, valamint az iskolások részére a korcsolyázás lehetőségét a Continental Aréna parkolójában, mobil pálya állításával biztosítják – amely mindenki számára kedvezményesen használható majd. A mobil pálya tervezett nyitása: 2025. december 5. A Sportcentrum arra kéri a lakosságot, hogy kövessék figyelemmel további tájékoztatásait.

Honvédelmi Központ a főtéren



Megnyílt a Nyíregyházi Honvédelmi Központ a Metropol Üzletház első emeletén. Célja, hogy közelebb hozza a Magyar Honvédség életét, feladatait és modern átalakulását a civil lakossághoz; hogy támogassa a toborzást, valamint élményalapú, interaktív formában mutassa be a honvédség tevékenységét. Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter is, aki elmondta: a hagyományos múzeumi eszköztár bővült ki most egy olyan hellyel, ami interaktívan mutatja be a katonák hétköznapjait. Hozzátette: a kávé program mellett kiemelten sikeresek a toborzási adatok is Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében. *(Részletek a következő lapszámban.)*

Több ezer fa kerül az utak mellé

A Magyar Közút és a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány országosan több mint 5500 fát és 11 000 cserjét ültet el, mintegy 100 millió forintból. A cél a levegő minőségének javítása, a porszennyezés csökkentése és a forgalmas utak menti mikroklíma kedvezőbbé tétele. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében Porcsalma térségében 240, Nyíregyháza környékén pedig 100 fát ültetnek el. A fafajokat minden helyszínen az adott útszakasz körülményeihez igazítják.

Megújult a „hölgyek téli ruhája”



A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai a fagykarok megelőzése érdekében elvégezték a Három Grácia szökőkút téli lefedését. A védőburkolat teljes felújításon esett át, melynek során vadonatúj zsindegy került rá, így immár megújult külsővel óvja a műalkotást a hideg hónapokban. Tavasszal majd ismét teljes pompájukban élvezhetik a „hölgyek” a melengető napsütést, hogy újra a belváros ékei legyenek – tájékoztatott a társaság.

Kezdődik a Nyíregyházi Advent

E hét vasárnap, november utolsó napján meggyújtjuk az első gyertyát az adventi koszorún, amivel elkezdődik a karácsonyi ünnepkör. A színes programok révén közösségi élmény is lehet ez a meghittséget sugárzó néhány hét, amit az önkormányzati események is erősítenek a hagyományoknak megfelelően.

Talán az első adventi gyertyagyújtás a leglátványosabb, hiszen ekkor kapcsolják fel a díszkivilágítást is. A ceremóniának ezúttal is a Kossuth tér ad otthont, 16 óra 30 perckor – ami egyébként az összes rendezvény kezdési időpontja. Abból pedig nem lesz hiány, hiszen a hétfők kivételével minden délután várja valaki a nyíregyháziakat a város szívében. A négy vasárnap idén is fel van osztva a történelmi egyházak képviselői között, az első adventi áhítat idén a református egyház közreműködésével történik. Aznap este nyit ki a Mikulás-ház is a fényszökőkúthoz közel, utána december 7-ig mindennap 13 és 19 óra között várja a nagyszakállú a legfiatalabbakat.

Sztárok is a színpadon

A szokott módon a vasárnapok a sztárvendégeké is: Csondor Kata kezd, december 6-án a Dívák folytatják, a harmadik vasárnapon Pál Dénes lép fel Nyíregyházán, karácsony előtt pedig Kocsis Tibor. A szombat esti művészi kínálat is csalogató: Kollányi Zsuzsi, Kozma Orsi és Janicsák Veca énekel majd a főtéren. A péntek esték pedig a nyíregyházi zenekaroké, Mentha Project, Polip Band és Orpheum Madams a sorrend. Hétköznap délutánonként pedig a tradíciót folytatva a város oktatási intézményei lépnek színpadra.

Látványos újdonságok

Ami a látványt illeti: a NYÍRVV tájékoztatása szerint a belváros idén is több kilométer fényfűzérrel van dekorálva, amiből csak a polgármesteri hivatal öttel, a fenyőfa hárommal veszi ki a részét – így válik csodás karácsonyfává. Különleges lesz a 800 méter fényfűzérrel kialakít-



tott térháló, ami 30 méteres sugarú körcíkkel alkot a téren. Újdonság a Hősök terén 9 sorfa megvilágítása 450 méternyi fűzérrel, a villamos is most először kapott ünnepi dekorációt. A Kossuth tér egyik legnépszerűbb pontja pedig várhatóan a 4 méter átmérőjű gömb szelfipont lesz, több mint 12 ezer leddel díszítve, a Mikulás-házhoz közel, amiben egyszerre 8 ember is tud mosolyogni – a többi szelfipontot most nem is említve.

December elsejétől osztják a szociális tűzifát

Hamarosan kezdődik a szociális tűzifa osztása Nyíregyházán. Az igényléseket a Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ telephelyein személyesen vagy telefonon lehet benyújtani. Tavaly közel hatszáz család élt ezzel a lehetőséggel és idén is hasonló érdeklődésre számít az önkormányzat, de egy tartalékot is képezték, ha nagyobb lenne az igény az ingyenes tűzifára.

Már hosszú évek óta segíti Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a rászorulókat ingyenes tűzifával. Bár az időjárás a napokban egy szebb arcát mutatta, a téli hideg bármikor megérkezhet, fűteni pedig már most is kell.

Még várják az igényléseket

Az önkormányzat által biztosított tüzelőanyagot időjárási helyzettől függetlenül a következő hónap elején kezdik el kiosztani, a részletekről Jászai Menyhért alpolgármester tájékoztatta szerkesztőségünket.



– December elsején megkezdődik az osztás és folytatjuk egészen február 27-ig. Arra biztatok mindenkit, hogy a családsegítőnél adja le az igénylését, ezt követően szakmai döntés születik arról, hogy ki részesül támogatásban. Az ügyfelek egy része már a családsegítő látókörében és gondozásukban van, ha pedig új a jelentkező, akkor egy helyszíni szemlét követően tudnak meggyőződni arról, hogy valóban rászorulóról van-e szó. Az idei évben háztartásonként öt mázsa fát tud biztosítani az önkormányzat – tette hozzá Jászai Menyhért.

Tartalékkal is készül az önkormányzat

A fűtési szezon több családnak is komoly anyagi megterhelést jelent, annak érdekében, hogy az otthon me-

lege minden nyíregyházi házban biztosított legyen, több mázsa tűzifával segít a nyíregyházi önkormányzat. Tavaly nagyjából hatszáz igénylés érkezett a központhoz, és idén is hasonló érdeklődésre számítanak, de egy tartalékot is képezték, ha nagyobb lenne az igény az ingyenes tűzifára. – Képeztünk egy tartalékot, tehát nem fogunk zavarba jönni akkor sem, ha többen jelentkeznek, mint tavaly – fogalmazott az alpolgármester.

Időpontot kapnak az érintettek

– Mindenki meg fogja kapni a tűzifát, aki rászoruló. Az igényt a családsegítőnek kell leadni, akik értesítik is majd a családokat, hogy mely időpontban mehetnek a Tüzér utcai telephelyre átvenni az 5 mázsa tűzifát, melynek elszállításáról mindenkinek saját magának kell gondoskodnia. Az időpontfoglalásért van szükség, hogy ne legyen torlódás, várakozás a telephelyen. Speciális esetekben a NYÍRVV segít a kiszállításban, természetesen ezekben az esetekben is előre egyeztetett időpontban – hangsúlyozta az alpolgármester.

Az igényléseket tehát a Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ telephelyein személyesen vagy telefonon lehet benyújtani, az osztás pedig a megszokott helyszínen, a NYÍRVV Tüzér utcai telephelyén lesz.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Téli gépszemle

Idén is alaposan felkészült a téli útfenntartási munkálatokra a NYÍRVV Nonprofit Kft. A társaság gépszemlét tartott a Tüzér utcai telephelyén. Az ideai hószolgálatra 15 munkagép és 22 gépjármű áll rendelkezésre. Idén egy új sószóró géppel is bővült a munkagépek száma.

November közepével beköszöntött a zordabb időjárás, így a NYÍRVV felkészült az esetleges hóhelyzetekre is. A társaság az év minden szakában folyamatosan tisztítja a város útjait. Az ideai hószolgálatot 15 munkagép és 22 gépjármű végzi majd a városban az utakon, kerékpárutakon és járdákon.



Felkészültek a télre a NYÍRVV gépei

Új sószóró gép segíti a hómentesítést

A jegesedést pedig nagy mennyiségű sóval várják. Dicső Péter, a társaság közterület-kezelési igazgatója a gépszemlén elmondta: a hószolgálat november közepétől április közepéig tart minden szezonban. – Az idei évben is felkészítettük a 37 gépünket a téli alkalmasságra. Idén sikerült egy Epoke típusú sószórót is beszerezni, illetve egy már meglévőt felújítani. Reméljük, hogy ezekkel is biztonságosabban és rugalmasabban tudjuk majd ellátni – ha az időjárás megkívánja – ezt a feladatot – mondta a közterület-kezelési igazgató.

Több mint 600 kilométernyi utat kezelnek

A beavatkozások során először mindig a főutak és a főbb tömegközlekedési útvonalak, majd a járdák és kerékpárutak, az összekötő- és külterületi utak, végezetül a szervizutak síktalanítását végzik el. A NYÍRVV ehhez megfelelő mennyiségű sóval, fűrészpórral és folyami homokkal készült. A társaság az önkormányzat tulajdonában lévő, már em-



lített úttípusokat kezel. – Összesen 616 kilométer utat kezelünk, ebből 322 a szilárd burkolatú, 294 a földút. Kezelünk még ezek mellett közel 73 kilométer kerékpárutat, illetve 359 kilométer hosszúságú járdát. A téli hószolgálatnál pontos sorrendet követünk: először a főutakat tisztítjuk, majd sorban haladunk lefelé, és a földutak kerülnek sorra legutoljára – folytatta Dicső Péter.

A lakosok segítsége is fontos

A NYÍRVV további területeket, közel 16 ezer parkolóhelyet és buszöblöket is kezel. Az igazgató felhívta a figyelmet az utakon való körültekintőbb közlekedésre, valamint arra, hogy a lakosság segítse a társaság munkáját a hószolgálati járművek folyamatos haladásának biztosításával és ingatlanjukhoz tartozó beálló, járdaszakaszok hómentesítésével.

(Szerző: Csatári Jázmin)

Prima díj a vármegyei kiválóságoknak

Kapu Tibor kutatóúrhajós, Tarczy Gyula médiaszemélyiség és Thuróczy Szabolcs színész kapták idén a Vármegyei Prima díjakat, amelyeket november 14-én, ünnepélyes keretek között adtak át a vármegyházán. Prima különdíjat Dajka László sportszervező vehetett át. A VOSZ megyei szervezete tíz jelölt közül választotta ki a három díjazottat, akik automatikusan bekerülnek a jövő évi országos Prima Primissima jelöltek közé.

A megye vállalkozói, kulturális, tudományos és közéletének színe-java gyűlt össze november 14-én a vármegyháza dísztermében.



„Nagyon szeretem Nyíregyházát”

Elsőként Thuróczy Szabolcsot szólították a pulpitushoz. Az 53 éves, nyíregyházi származású színművész színpadon és nagy sikerű filmekben mutatta meg tehetségét. – Ez a legnagyobb elismerés, hogy valószínűleg jól végzem a munkámat. Itt elhangzott, hogy ez egy hatalmtól független díj és én még nem kaptam semmilyen állami díjat, ezért is különösen megtisztelő, és köszönöm a zsűrinek, meg akik felterjesztettek erre. Nagyon nagy megtiszteltetés, mert nagyon szeretem Nyíregyházát – mondta a színművész.

Közös, nemzetközi siker

A jelöltek között foglalt helyet a második magyar kutatóúrhajós is. A vásárosnaményi születésű, de Nyíregyházán felnőtt Kapu Tiborért néhány hónapja még az egész nemzet izgult. Végül új magyar rekordot felállítva húsz



napot töltött a Nemzetközi Űrállomáson, és huszonöt kísérletet végzett el a Föld körüli pályán keringő állomás fedélzetén. – Volt egy közös nemzetközi siker, amennyire az űrállomás is az. Az, hogy egy ilyen kornak lehetünk a szemtanúi, hatalmas dolog, és nagyon szerencsések vagyunk. Mindegyik kísérlet a hosszú távú űrutazás kérdéseit próbálja megválaszolni. 25 éve folyamatosan van ember a világűrben, és szeretnénk visszatérni a Holdra, valamint elmenni a Marsra is. Ezek hatalmas tudományos kihívások – emelte ki a kutatóúrhajós.

33 év a mikrofon mögött

Tarczy Gyula 33 éve dolgozik újságíróként. Vezetett rádió- és televízióműsort, dolgozott főszerkesztőként a Kölcsey Televízióban, műsorokat vezet országszerte, médiaszakkönyvet jegyez, kommunikációs tréningeket tart, közel másfél évtizede a Város-Kép Kft. főszerkesztője, idén Krúdy Gyula-díjat is kapott. – Krisztusi korba értem a pályafutásomban, a hála és a köszönet elsősorban a Jóistennek szól, hiszen minden Tőle ered – beleértve a sikereinket és az eredményeinket is. Óriási köszönet azoknak, akik érdemesnek tartottak erre, legfőképp azoknak, akik mikrofont adnak a kezembe évtizedek óta – nyilatkozta.

Külo ndíj sportszervezésért

A VOSZ minden évben vármegyei külö ndíjat is ad. Idén ezt egy rendkívüli sportszervező, Dajka László vehette át. – Ilyen csodálatos közegben dolgozni, ilyen munkatársakkal, mint a Nyíregyházi Sportcentrum – ami tizennégy szakosztállyal rendelkezik és Magyarország egyik legnagyobb sportszervezete –, nagyon nagy büszkeséggel tölt el – fogalmazott a sportszervező. A többi hét jelölt külö ndíjat vehetett át. Nyíregyháza város külö ndíját Gurbánné Papp Mária, a vármegyei kormányhivatal külö ndíját az Orpheum Madams, a vármegyei közgyűlést Szatmári István kapta. A Nyíregyházi Egyetem külö ndíjasa Havasi Tamás, a vármegyei értéktáré Baloghné Szűcs Zsuzsanna lett, a MórícZsigmond Színház külö ndíjában Buji Ferenc részesült.

Vállalkozói díjak: Az Év Vállalkozója: Gégény Tamás – Gégény Trans Kft. Az Év Vendéglátó Vállalkozása: Horgonyzó Kisvendéglő. Az Év Fémmegmunkáló Vállalkozása: Kulcsár-Fém Kft. Az Év Vízméréstechnikai Vállalkozása: Magyar Optikai Művek Zrt. Az Év Méztermelő Vállalkozása: Nyírség Méz Kft. Az Év Informatikai Vállalkozása: ML Global Systems Kft. Az Év Kiemelkedő Társadalmi Szerepvállalásáért díj: dr. Gaál Sándor, a Nyírségi Református Egyházmegye esperese.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

Nyíregyháza

A VÁROS, AMELY VIRÁGAIVAL EURÓPÁT IS LENYŰGÖZTE!



LEGVIRÁGOSABB MAGYAR NAGYVÁROS A VIRÁGOS MAGYARORSZÁG VERSENYEN.



EZÜST MINŐSÍTÉS ÉS KÜLÖNDÍJ AZ ENTENTE FLORALE EUROPE NEMZETKÖZI MEGMÉRÉTTETÉSÉN.



BESSENYEI TÉ



Kövér László: Nyíregyháza szintet lépett

Nyíregyháza vendége volt a napokban dr. Kövér László. Országjárása részeként sajtótájékoztatót, majd fórumot tartott, és exkluzív interjút adott a Nyíregyházi Televíziónak. Az országgyűlés elnöke kiemelte, jó helyre érkeznek Nyíregyházára a gazdaságfejlesztésre szánt adóforintok, és városunk kiváló példa lehet más vármegyeszékhelyek számára is. Az alábbiakban az interjú több, városunkra vonatkozó válaszát emeltük ki.

– Ha megnézzük, hogy földrajzi értelemben milyen széles spektrum, amit a Nyíregyházi Ipari Park reprezentál, vagyis, hogy dél-koreai, kínai, dán, német, osztrák cégek vannak jelen – még hozzá komoly világcégek – és azok hány munkahelyet teremtettek az elmúlt időszakban, vagy fognak a folyamatban lévő beruházásaikkal, akkor itt komoly eredmények vannak. Bár nem rendelkezem a legfrissebb adatokkal a nyíregyházi gazdaság számait illetően, de több mint 3 ezer új munkahely jöhet létre az ipar bővülésével. Óriási befektetési összegekről beszélünk, amit a kormány közel 220 milliárd forinttal támogat. Azt hiszem, ebből látható, hogy Nyíregyháza egyszerűen szintet lépett.

Vonzó, dinamikus fejlődő régió

– Szoktam emlegetni – tekintettel polgármester úrral való régi barátságunkra –, hogy amikor mi egyetemisták voltunk, akkor Szabolcsból és Nyíregyházáról is tíz itt született diákból nyolc nem akart hazajönni a saját szü-



lővárosába, megyéjébe, hanem inkább Budapesten, vagy esetleg a Dunántúlon akart maradni. Akkoriban elmaradt, leszakadt térségnek tekintették általában az egész Északkelet-Magyarországot, nem csak Nyíregyházát. Ehhez képest most ez a legdinamikusabban fejlődő régiója Magyarországnak, Debrecen is idesorolva, ami a XXI. századi gazdasági fejlődési modellt hozza. Tehát nem egy település, hanem egy agglomeráció az, ami itt fejlődésnek indult, és azért ennek Nyíregyházán komoly jelei vannak. Lehet, hogy ezzel sokak bosszúságát idézem fel, de a Nyíregyháza táblától a belvárosig vezető út több mint 20 percbe telt nekünk autóval, ami azt mutatja, ennyivel több jármű közlekedik Nyíregyházán, ennyivel javult az itt élő emberek életminősége. Mindez azt is jelenti, hogy nagyon sok ember itthon akar maradni, vagy akár ide is költözik.

Mindenki boldogulhasson a szülőföldjén

– Annak, hogy Nyíregyházára érkeznek az adóforintok, több oka is van. Az egyik, hogy mi azt gondoljuk, mindenkinek az a jó, hogyha ott maradhat, ahol született. Tehát a szülőföldön való boldogulást nemcsak nagy össznemzeti értelemben gondoljuk, hogy a kárpátaljai, erdélyi, délvidéki magyarjainknak az a jó, ha nem kell elvándorolniuk a szülőföldjükről, hanem ezt a jelenlegi szűk országhatárokon belül is úgy gondoljuk. Az nem normális dolog, ha az embernek azért kell elköltöznie a saját szülőföldjéről – onnan, ahol a rokonai, barátai, ismerősei vannak, ahol a nagyszülei, dédszülei sírjai vannak –, mert nem talál a saját szűkebb környezetében munkát. Ez ugyanis gyökértelessé teszi az embert, és teljes mértékben megváltoztatja a gondolkodásmódját, a világhoz való viszonyát, és a normalitástól való elrugaszkodásnak komoly előidézője. Azért is fontos ennek a régióknak a fejlesztése, mert itt még nagyobb, közép-európai léptékben gondolkodva – Kassát és Nagyváradot is ide számítva – egy olyan európai uniós makrorégió tud kialakulni, amiben nem mindegy, hol van a centrum. Mi azt gondoljuk, Magyarország nemzeti érdekeit az szolgálja, ha ennek a tágabb gazdasági együttműködési rendszernek a központja itt van nálunk, hazánk északkeleti csücskében. Mi szívesen fejlesztenénk vagy támogatnánk más nagyvárosokat is, azt hiszem, hogy számukra jó példa lehet Nyíregyháza.

(Szerző: Tarczy Gyula)

Már 19 MBH automata üzemel a város különböző pontjain

Meghosszabbította számlavezetési szerződését az MBH Bankkal Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, így 2026. december 31-ig továbbra is a pénzügyintézet kezeli a város és önkormányzati intézményeinek számláit. A szerződés hosszabbítással egy időben átadták a tizenkilencedik nyíregyházi MBH ATM-et is, amely tovább bővíti a készpénzhez való hozzáférés lehetőségeit a városban. Az új automata az MBH Bank országos fiókmodernizációs és ATM-hálózatfejlesztési programjának részeként valósult meg.

Október közepén üzemelték be az új MBH ATM-et Örökösföldön, az itt élők nagy örömeire, hiszen ez az újabb automata nagy mértékben megkönnyíti az itt élő több száz család készpénzfelvételét.

Jó helye van a piacon

A kialakításkor a térség önkormányzati képviselője külön kérése volt, hogy mozgáskorlátozottak és idősek egyaránt akadálymentesen tudják használni. – Rendszeresen használják a lakók ezt az automatát. Előnye, hogy forgalmas helyen van és könnyen megközelíthető, akár munkahelyről hazafelé vagy oda menet is tudják használni. Itt, az Örökös Piacon jó helye lett az újabb ATM-nek, amelynek a lakosság is örül – mondta Tóth Imre örökösöldi képviselő.

19 MBH ATM városszerte

Nyíregyháza és az önkormányzati intézmények számláit 2024. január elsejétől kezeli az MBH Bank, a pénzügyintézet pályázati úton nyerte el ezt a feladatot, így a város kizárólagos pénzügyi szolgáltatója lett. Az együttműködés keretében az MBH tíz új ATM kihelyezését vállalta, amelyből ötöt teljesített még 2024-ben, további öt automatát pedig idén helyezték ki a város különböző pontjaira. – Fontos volt, hogy mindenki számára könnyen megközelíthető legyen. Korábban már kihelyeztek automatákat a Kertvárosba, Orosra, Borbányára, Sóstóhegyre, Nyírszőlőre – tehát olyan helyekre, ahol szerették vol-

na, hogy legyen készpénzfelvételi lehetőség. Örülök, hogy mindezt meg tudtuk valósítani, ez is egy fontos programunk volt az elmúlt években. Remélem, hogy mindenki pozitívan fogadja, az eddigi visszajelzések nagyon jók – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

Fontos partner Nyíregyháza

A fejlődés dinamikus, már összesen 19 ATM-et működtet a pénzügyintézet Nyíregyházán, országos szinten pedig



ezet. A különböző szolgáltatások biztosítása mellett további kapcsolat is van az MBH és Nyíregyháza között. Több fontos kulturális eseményt is támogatnak, és személyesen is jelen vannak például a Tirpák és a VIDOR Fesztiválon. Emellett már tárgyalnak Révész Bálinttal, a Nyíregyháza Spartacus FC elnökével arról, hogyan működhetnének együtt a futballcsapattal. – Azt tesszük, amire szükség van, minden polgármesterrel együttműködve. Kovács Ferenc polgármester úrra is nagyon számíthatok, hiszen helyben látják, mire van igazán szükség, és milyen feladatokhoz kérnek támogatást tőlünk, mint pénzügyi szolgáltatótól. Ezért különösen fontos a folyamatos párbeszéd – nyilatkozta Puskás András, az MBH Bank vezérigazgató-helyettese.

Ott bővítenek, ahol szükséges

– Az országos ATM-bővítési programban akár az 1400 darabot is elérheti majd az automaták száma, olyan helyszíneken szeretnénk további eszközöket telepíteni, ahol nagy rá az igény – tette hozzá Puskás András. Békéscsaba, Debrecen és Eger – csak néhány példa abból a hat megyei jogú városból, amelyek ügyfelei még az MBH-nak, nyolc vármegyében pedig piacvezető a pénzügyintézet.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Esélyteremtés és tehetséggondozás Újdonságok a szakképzésben

A szakképzés az elmúlt öt évben nagyon jelentős átalakításon ment át. Rugalmas, a munkaerőpiac kihívásaira azonnali választ adó rendszer alakult ki. Ebben központi szerepe van az innovációnak és a tehetséggondozásnak. Ez is elhangzott azon a nyíregyházi konferencián, amelyet a Kulturális és Innovációs Minisztérium közösen rendezett a Nemzeti Pedagógus Karral. Magyarországon mintegy háromszázezeren tanulnak a szakképzés keretein belül.

Országos roadshow indult, amelynek központi témája a tehetséggondozás a szakképzésben. A helyi rendezvénynek a Nyíregyházi Szakképzési Centrum adott otthont. Gurbáné Papp Mária főigazgató elmondta, diákjaik számos területen érnek el sikereket a regionális és országos versenyeken.

Cél a munkaerőpiaci igények kiszolgálása

– A szakképző iskolák legfontosabb feladata az, hogy a térség munkaerőpiaci igényét kiszolgálják, színvonalas szakemberképzést biztosítsanak. Ennek keretében azt szeretnék, ha kihoznánk a maximumot a tanítványainkból. A helyiek tudják, hogy nagyon sok tanulónk vesz részt az országos szakmai versenyeken. Emellett kulturális és sportrendezvényeken is szép eredményt érnek el a tanulóink. Én az innovációt emelném ki, hiszen a digitális közösségi alkotóműhelyünkben a Tekerd! csoportban, a Bánki Robotban, a Robot TÉP-ben nagyon komoly munka folyik – összegzett a főigazgató.

A szakképzés a felsőoktatás előszobája

Az Innovatív Képzéstámogató Központ szakmai igazgatója hangsúlyozta, a szakképzésben az esélyteremtés és a tehetséggondozás is megújult: elindult a Dobbantó program, a szakképzés a felsőoktatás előszobájává vált, és az elmúlt években egy rugalmas, innovatív, a munkaerőpiaci igényeire gyorsan reagáló rendszer jött létre az



okleveles technikusképzéssel. – A lényege, hogy a technikum, egy felsőoktatási intézmény és jó esetben még egy duális partner is kapcsolódik az együttműködéshez. Az iskola és a felsőoktatási intézmény közös képzési programot dolgoz ki. Azok a tanulók, akik a technikum évek alatt az egyetemi program beépítését követően többet tartalmakat tanulnak az adott szakmájukban, a szakmai vizsgát követően akár – az eredménytől függően – pontszámuk ötszörözésével kerülhetnek be a szakirányú felsőoktatásba – emelte ki Hudacsek Péter Lászlóné.

Stratégiai ágazat a szakképzés

A Nemzeti Pedagógus Kar szakmai vezetője kiemelte, a szakképzés stratégiai ágazat. 2008 óta létezik a

Nemzeti Tehetségprogram, amely százszázalékos támogatással biztosítja húsz évre a tehetséggondozás feltételeit. – A szakképzésben támogatni kell a speciális területeket – például a vállalkozói készségeket, a kezűességet és a szakmai tudást –, hiszen a szakképzés kulcs- és stratégiai ágazat, ezért a kormány is kiemelt figyelmet fordít rá, mi pedig ilyen rendezvényekkel szeretnénk ehhez hozzájárulni – mondta Veres Pál, aki még hozzátette, pályázati lehetőségek is elérhetőek a tehetséggondozó műhelyek számára. Az elmúlt évben az egyszázalékos felajánlásokból két és fél milliárd forint gyűlt össze, amelyet tehetséggondozásra lehet fordítani.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

Szakértők a gyermeki digitális szokásokról

Harmadik alkalommal tartott védőnői konferenciát a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kara Nyíregyházán. A digitális tér hatásai gyermek- és ifjúkorban című program azt vizsgálta, miként lehet elérni a gyermekek egészséges fejlesztését, nevelését a mai digitalizált világban.

A Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kara és a Magyar Védőnők Szakmai Szövetsége már harmadik alkalommal tartotta meg azt a konferenciát, mely a védőnők munkáját kívánja támogatni különböző előadásokkal. Az idei szakmai napon a digitális tér hatásairól beszéltek, amely már a legkisebbeket is érinti.

A digitalizáció hatásai a középpontban

Várfalvi Marianna, a védőnők szövetségének elnöke kiemelte: a védőnőket már sok éve tanítják arra, hogy a gyermekek képernyőhasználatát a lehető legkésőbb szabad engedni. – Már a születés előtt kell a szülőknek olyan szokásokat kialakítani, melyekkel csökkentik a képer-



nyőhasználati időt, s fontos, hogy minél többet tudjanak személyes kapcsolatban tölteni, mert ugyanezt kellene folytatni majd a kisbabaival is. A szoptatás, a gyermekgondozás alatt nincs helye a különböző digitális eszközöknek – mondta az elnök, majd hozzátette: a túlzott képernyőhasználat az évszavak mellett mozgáshiányt, szív-érrendszeri gondokat és más problémákat is okozhat. A gyerekek agyi fejlődését is hátráltatja, ezért fontos, hogy a védőnők időben és megfelelően tájékoztassák a szülőket.

Át kell adni a korszerű megoldásokat

Dr. Móré Marianna dékán elmondta: egy képzőintézménynek mindig korszerű megoldást kell nyújtania a szakemberek számára. – A védőnőknek fontos arról információt szerezni, hogy hogyan befolyásolja a digitális világ a kognitív képességeket, szociális kapcsolatokat, akár a játéktudást, annak a szervezési tudását és természetesen, bár sokan nem gondolnak erre, a családi kapcsolatokat is. Arra törekszünk, hogy felkészítsük ezeket a szakembereket arra, hogy a hétköznapijaikban is tudjanak reagálni a helyzetekre – fogalmazott a dékán.

Figyelni kell a veszélyekre

A konferencián dr. Kádár Magdolna Katalin, a Belügyminisztérium Egészségügyi Fejlesztéspolitikai Főosztályának vezetője is részt vett, ő arról beszélt: napjainkban az egész világon, így hazánkban is az egyik legaktuálisabb téma a digitalizáció, melynek számos pozitív, de negatív hatása is van. – A mai fiatalokra különösen jellemző, hogy kapcsolattartásra és kommunikációra elsősorban a digitális eszközöket használják, ami számos veszélyt rejt



magában. Ilyen például a szociális visszahúzódság vagy akár a zaklatás. Ezért az egészségfejlesztésben kiemelten fontos, hogy fokozott figyelmet fordítsunk a gyermekek védelmére – magyarázta a főosztályvezető, aki is kiemelte: elengedhetetlen a védőnők jelenléte.

Támogatni kell az ilyen konferenciákat

A városvezetés számára is kiemelten fontos az olyan rendezvények támogatása, melyek tovább fejlesztik a szakembereket. – Az iskolaegészségügyi szolgálatot, azon belül a védőnői hálózatot az önkormányzat kötelező feladatként tartja számon. Tehát a mi intézményünk végzi ezt az ellátást, és a köznevelési intézményekben, óvodákban, iskolákban is jelen vannak az önkormányzati munkatársak, az iskolai szociális segítők – fejtette ki Járszai Menyhért. Az alpolgármester szerint az önkormányzatnak kiemelkedő szerepe van a védőnőkön, szociális segítőkön keresztül a program támogatásában. Továbbá abban, hogy olyan oktatási rendszer és egészségügyi környezet jöjjön létre, mely a gyermekek érdekét szolgálja.

(Szerző: Csatári Jázmin)

Dr. Marinka Melinda kapta az Erdész Sándor-díjat

Ebben az évben dr. Marinka Melinda kapta az Erdész Sándor-díjat, amelyet a Sóstói Múzeumfalú dolgozói ítélnek oda egy olyan munkatársuknak, aki az adott esztendőben a legtöbbet tette a skanzenért. A néprajzkutató múlt hétfőn azon a konferencián vette át az elismerést, amely egy, a szatmári svábok történetét feldolgozó program nyitórendezvénye volt.

Hatodik alkalommal adták át az Erdész Sándor-díjat, ezúttal egy olyan néprajzkutatónak, aki egy 1,6 millió eurós román–magyar pályázat keretében a szatmári svábok múltjának dokumentálásával foglalkozik.



A jelen tevékenysége, ami a jövőt mutatja

– Ez egy nagyon izgalmas téma, sok kihívást is rejt, és sok dolgot hoz az ember életébe. A múlt irányába tekintünk, de a jövő felé nézünk. Fontos, hogy egy néprajzi értéket tudunk bemutatni, ami a jelenben egyfajta tevékenység, de a jövőt fogja majd mutatni számunkra – mondta dr. Marinka Melinda néprajzkutató, a Debreceni Egyetem Néprajztudományi és Muzeológiai Intézet tudományos főmunkatársa.



Első szakmai fórum a fejlesztésről

Az előkészítő munkákat követően a múlt hétfői workshopon számoltak be az eddig elvégzettekéről a projektben dolgozók. – Úgy tudunk hitelesen közvetíteni és egy konkrét épületet bemutatni, ha előkutatások zajlanak. Egy tizenöt hónapos kutatói fázis van, aminek keretében négy konferenciát szervezünk és folyamatosan bemutatjuk az előrehaladásunkat. Ez az első workshop, amelynek keretében az alapokról szólnunk – adott rövid áttekintést a programról Balogné Szűcs Zsuzsanna, a Sóstói Múzeumfalú területi múzeumigazgatója.

Közösségek összekapcsolása a cél

Ágoston Ildikó önkormányzati képviselő szerint a múlt bemutatása mellett a nemzetközi kapcsolatok ápolása is fontos Nyíregyháza számára. – Ez a projekt nem csak az összefogást, az együttműködést gazdagítja. A svábok hihetetlen gazdag múlttal rendelkeznek. Különösen fontos az önkormányzat számára, hogy határon túli együttműködéseket, az összetartozást, a közösségi összefogást, a kapcsolatok építését is erősíti – emelte ki Ágoston Ildikó.

A sváb hagyományok gazdagítják kultúránkat

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Értéktár Bizottság elnöke arról beszélt, hogy a svábok az épített örökségükkel és a kultúrájukkal is hozzájárultak a vármegye sokszínűségéhez. – Az a nemzeti sokszínűség, ami jelen van és alakította a kultúránkat, a történelmünket és településeink jellegzetességeit, mind-mind hozzátartozik ahhoz, hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyét olyanak ismerjük és szeressük, amilyen. A múzeumfaluban is megjelenik minden építészeti stílus. A sváb építészetnek abszolút helye van köztük, nagyon fontos projekt valósul meg. A svábok akár az építészeti örökségükkel, akár az a kulturális örökséggel, amivel formálták a településeket – Nyíregyházát, Vállajt –, nagyon sokat tettek azért, hogy kulturális és közösségi értékekkel gazdagodjon a vármegyénk – mondta Baracsi Endre.

A román–magyar közös projekt eredményeként egy, a tradicionális népi kultúra elemeit bemutató sváb házzal gazdagodik majd a Sóstói Múzeumfalú. A tervek szerint 2027 tavaszán adják át az épületet.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

A városalapító gróf Károlyi Ferencre emlékeztek

Emlékkonferenciát tartottak gróf Károlyi Ferenc születésének 320. évfordulója alkalmából, a Károlyi Kutatócsoport, a Kertvárosi Evangélikus Egyházközösség és a Városvédő Egyesület szervezésében november 14-én. A résztvevők előadásokon keresztül ismerhették meg a gróf hitbéli életét, a betelepítések jelentőségét és Nyíregyháza fejlődésében betöltött szerepét.

Szabó Dénes vezényletével a Cantemus Kórus nyitotta meg azt az emlékkonferenciát, amelyet a városalapító gróf Károlyi Ferenc születésének 320. évfordulója alkalmából tartottak a Türczy Zoltán Evangélikus Általános Iskolában.

Az egyesület feladata az értékek bemutatása

A Nyíregyházi Városvédő Egyesület részéről Laborci Géza kiemelte, Károlyi Ferencnek köszönhetően indult el Nyíregyháza a fejlődés útján. Ő vetette fel, hogy tót telepéseket hívjanak a városba, ami megalapozta Nyíregyháza későbbi, gyors gyarapodását. – Városalapítóként tisztelheti mindenki, és hálásak lehetünk neki, hiszen nélküle nem lenne Nyíregyháza ma olyan, amilyen. Nem lennének itt úgy a felekezetek, a kulturális létesítmények és az egész város, ahogy jelenleg. A Városvédő Egyesület feladata, hogy ezeket az értékeket megmutassa, és előhívja azokat a gyökereket, amelyek mindannyiunkat táplálják, ahogy a fa leveleit is a gyökér élteti – nyilatkozta az egyesület elnöke.

Megteremtette a fejlődés alapjait

A programon több előadás is elhangzott a gróf életéről. Szó volt többek között hitbéli meggyőződéséről, a 18. századi betelepítések jelentőségéről, és arról is, hogy az evangélikus telepések hogyan alakították Nyíregyháza fejlődését. Kujbusné Mecsei Éva, a Károlyi Kutatócso-



port tagja azt is elmondta, miért tartották Károlyi Ferencet jó földesúrnak, és hogyan segítette elő a város gyarapodását. – Egy olyan jó földesúr volt, amilyenből Magyarországon kevés volt. Nyíregyházán azonban ő az első, aki az Ecsedi uradalommal együtt megvásárolta a települést, és földesúrrá vált. A Károlyi volt az utolsó földesúri család, amelytől a város később megválthatta magát. Már az újratelepítés idején olyan gazdasági és jogi feltételeket teremtett Nyíregyháza számára, amelyekre a város hosszú távon is biztosan tudott építkezni – hangsúlyozta Kujbusné Mecsei Éva.



Nyíregyháza ma is épít Károlyi Ferenc munkájára

A rendezvényen több intézményvezető is köszöntötte a megjelenteket, mindannyian hangsúlyozták, a városalapító gróf öröksége ma is fontos része Nyíregyháza életének. Illés Zoltán önkormányzati képviselő kiemelte, a gróf közösségépítő szemlélete ma is meghatározza a város életét. – Városunk kiemelkedő személyisége örökre beírta nevét Nyíregyháza történetébe. Közösségépítő, előrelátó ember volt, aki nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a település a 18. század végén képes legyen megújulni és a fejlődés útjára lépni. Az a közösségi szellem és tenni akarás, amelyet ő is képviselt, ma is jellemzi városunkat, és jelen van Nyíregyháza közösségi életében, intézményeiben – mondta el Illés Zoltán.

Az evangélikus iskola, mint helyszín sem véletlen, hiszen története egészen 1754-ig nyúlik vissza, központi elődjét pedig 1892-ben alapították a telepések leszármazottai. Az intézmény tehát ma is élő része annak az örökségnek, amely Károlyi Ferenc telepítésével indult el.

(Szerző: Boros Rita)

Az oktatás aktuális helyzetét elemezték a városházán

Felzárkóztatás, tehetség gondozás, innováció. Néhány címszó azokról a témákról, amelyekről szó esett a Köznevelési Tanács nyíregyházi ülésén. Az eseményen elhangzott, az óvodás kortól kezdve az egyetemmel bezárólag számos programmal segítik a nyíregyházi fiatalok oktatását.

Intézményvezetők, iskolaigazgatók gyűltek össze a városháza Krúdy termében múlt kedden. Évente egyszer összeül a Köznevelési Tanács, hogy átbeszélgék az oktatás aktuális helyzetét. Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, a tanácskozás fontos láncszem az oktatási intézmények vezetői és az önkormányzat között.

Támogatás születéstől pályakezdésig

Nyíregyháza önkormányzata a születéstől a pályakezdésig átfogó támogatást nyújt a fiataloknak, egyedülálló programokkal segítve a családokat és diákokat. – Az önkormányzat minden lehetőséget megragad arra, hogy támogassa a fiatalokat. Kezdhetem az ingyenes tanszer-csomaggal, amelyhez az állam társítja az ingyenes tankönyvellátást. Bérlet-támogatást, iskolakezdési támogatást adunk, ösztönözzük és segítjük a mobilizációt, igyekszünk részben átvállalni a szülők terheit. A nyári diák-munkát több százan vették Nyíregyházán igénybe, a felsőoktatásban tanulókat pedig két ösztöndíjjal segítjük. Ha végignézzük ezeken a programokon, akkor elmondhatjuk, hogy a születéstől a pályakezdésig támogatjuk a fiatalokat, én azt gondolom, hogy ez unikális Magyarországon – mondta az alpolgármester.

Innováció a szakképzésben

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum főigazgatója arról beszélt, hogy az elmúlt tíz évben jelentős előrelépés



történt a szakképzés területén. – Eljutottunk oda, hogy az okleveles technikus képzésben is tanulmányaik végéhez érnek a hallgatók. Eredményként mutathatjuk fel a rugalmas tanulmányi utak keretében folytatott munkát is. Rengeteg olyan pilot program van, amibe bekapcsolódik a Nyíregyházi Szakképzési Centrum. Ilyen például a Dobbantó Program, amely a köznevelésben lemorzsolódással veszélyeztetett tanulóknak mutatja meg, hogyan lehet a rugalmas tanulási utakban folytatni a tanulmányaikat. Ilyen a mesterséges intelligenciát szolgáló képzés is, amely két iskolánkban indul el, az Inczedyben és a Bánkiban. De említhetem a digitális közösségi tevékenységeket, mint a Robot Team és a Bánki Robot Team, mindez azt szolgálja, hogy minőségi szakképzés folyjon a Nyíregyházi Szakképzési Centrum intézményeiben – adott összefoglalót Gurbánné Papp Mária.

Fejlesztés és felzárkóztatás

A Nyíregyházi Tankerületi Központ igazgatója a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetben lévő gyerekek felzárkóztatási esélyeiről beszélt előadásában. – Maga az intézményhálózat és az alapfeladatok ellátása is biztosítja a felzárkóztatás lehetőségét. A sport területén, a mindennapos testnevelés vagy a művészeti oktatás is segíti a felzárkóztatási programokat. A gyerekeknél jelentkező tanulási nehézségeket a pedagógiai szakszolgálat szakértői véleménye alapján tartott fejlesztő- és rehabilitációs órák segítik kezelni – nyilatkozta televízióknak Pécsi Beáta Ágnes.

A tanácskozás résztvevői még beszámolót hallhattak Nyíregyháza iskolafejlesztési programjáról, valamint a diák-polgármesteri iroda tevékenységéről is.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

Pedagógus konferencia Fókuszban a kompetenciamérés és az MI

Többek között a kompetenciamérés fontosságáról és a mesterséges intelligencia oktatásra gyakorolt hatásairól is szó esett a Nemzeti Pedagógus Kar Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei szervezetének szakmai konferenciáján. A Nyíregyházi Bem József Általános Iskolában megtartott rendezvényen az oktatás aktuális helyzetét is áttekintették a résztvevők.

Tankerületi vezetők, iskolaigazgatók, pedagógusok gyűltek össze a Bem tornacsarnokában a Nemzeti Pedagógus Kar Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei szervezetének szakmai konferenciáján múlt szerdán.

Segítség a pedagógusoknak

Mint Kulcsár Judit elnök elmondta, több témát is érintettek a tanácskozáson. – A témáink tulajdonképpen a Pedagógus Karnak az ez évi választása: a mesterséges



intelligencia pedagógusokat segítő szerepe, a kompetenciamérés eredményeinek feldolgozása, a pedagógiai oktatási központ munkájának bemutatása, valamint a szakértői vélemények értelmezése a szakszolgálat részéről. Ezekkel szeretnénk támogatást nyújtani pedagógusainknak – ismertette a programot az elnök.

Tükör a pedagógusoknak

A Vásárosnaményi II. Rákóczi Ferenc Gimnázium igazgatója kiemelte, a kompetenciamérés nagyon fontos visszajelzés a pedagógusok számára. – Az eredmények egy tükröt jelentenek az iskolában folyó pedagógiai munkáról. A visszajelzések különböző szintű elemzéseket, értelmezéseket nyújtanak a gyerekek teljesítményére vonatkozóan. Minden iskolának nagyon fontos feladata, hogy ezeket az eredményeket alaposan elemezze, tanulók szintjén megismerje és ezek alapján a tanulók fejlesztési lehetőségeire megoldásokat keressenek – mondta az igazgató.

Negyedik ipari forradalom

Bíró Gábor a mesterséges intelligencia oktatásra gyakorolt hatásairól végzett kutatási tapasztalatait osztotta meg a konferencia résztvevőivel. – Nyugodtan ki lehet jelteni, hogy a negyedik ipari forradalom kezdődött el 2022. november 30-án. Akkor tették közzé a Chat GPT első verzióját. Azt lehet mondani, hogy az oktatásban ez az eddigi legnagyobb innovációs lehetőség. Miután számos kísérletet végeztem és tizenkét előadást tartottam eddig szerte az országban, próbálok minden területen



segítséget nyújtani az óvodában, általános iskolában, szakképzésben, gimnáziumban, kollégiumban dolgozóknak, hogy hogyan tudják a pedagógiai rendszerükbe beépíteni ezt az új technológiát – osztotta meg véleményét a Kisvárdai Bessenyei György Gimnázium nyugalmazott igazgatója.

Kreativitáscsökkenés az MI miatt?

Bíró Gábor még hozzátette, kutatások bizonyítják, hogy a mesterséges intelligencia túl fiatal korban alkalmazott használata csökkenti a kreativitást. Kiderült, hogy az agyműködés akár ötven százalékkal is visszaeshet és egy óra múlva már nem emlékszik a diák arra, hogy milyen feladatot oldott meg a mesterséges intelligencia segítségével.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

Koraszülöttek Világnapja Lilába borult több intézmény is

Lila színbe borult a nyíregyházi Csodavár múlt hétfőn, a Koraszülöttek Világnapján, amelynek célja, hogy felhívja a figyelmet a koraszülésre, a koraszülöttekre és családjaikra, valamint az őket segítő egészségügyi dolgozók munkájára. Magyarországon ezt a napot 2012-ben honosította a Koraszülöttekért Országos Egyesület.

A nyíregyházi Csodavár fejlesztő központ hosszú évek óta segíti a koraszülött gyermekek fejlődését, családjaikat pedig hasznos információkkal látja el, így ez az intézmény is minden évben csatlakozik a november 17-ei felhíváshoz. A Koraszülöttek Világnapján felhívják a figyelmet az idő előtt világra jött babákra, családjaikra, illetve az őket segítő egészségügyi dolgozók munkájára. Ezen felhívás keretében épületek, hidak, szobrok, továbbá intézmények is lilába borulnak.



Minden rizikóra van válasz

Kisari Károly, a Rejtett Kincsek Down Egyesület elnöke elmondta: 18 koraszülött gyermek jár a központba. Kiemelte, koraszülött az, aki a 37. hét előtt vagy 2500 gramm alatt születik, de a legfontosabb az, milyen állapotban van a fejlődésük a születéskor. – Vannak olyan esetek, amikor a baba nagyon koraszülött: 1000 gramm alatt születik, vagy még a 24. hét előtt jön világra – ilyenkor a rizikók jóval nagyobbak. Minél közelebb érkezik egy gyermek a normál 40. héthez, annál kisebb a veszély. A központban minden lehetséges rizikóra van gyógypedagógiai és szociális válasz: mozgásfejlesztés, az idegrendszerhez kapcsolódó fejlesztések és kognitív fejlesztés is rendelkezésre áll – fejtette ki az elnök.

Új szemlélettel segít a Csodavár

A Csodavár felmérések, vizsgálatok és gyógypedagógiai fejlesztések széles választékát kínálja. Foglalkozá-

sain, fejlesztésein és programjain keresztül a boldog gyermekkorért, a magabiztos iskolás évekért, és ezáltal a kiegyensúlyozott felnőtt életért dolgoznak. Munkájuk alapja a Csodavár-modell, amelyet a koraszülött gyermekek fejlesztésében is alkalmaznak. Kisari Károly hangsúlyozta: a koraszülöttség nem betegség, hanem egy állapot, amely megfelelő, folyamatos fejlesztéssel jól alakítható. – Fontos hangsúlyozni, hogy nem minden koraszülöttnak van szüksége a központ fejlesztéseire. Minél közelebb születik a baba a tervezett időponthoz, annál kisebbek a rizikók. Az egészségügyi centrumok döntenek el, milyen neurológiai vagy rehabilitációs fejlesztésre van szüksége egy gyermeknek. Amikor megkapjuk ezeket az információkat, akkor tudjuk megkezdeni a gyakorlati fejlesztést – tette hozzá.

A kórház is részese a kampánynak

Lila színbe borult a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház Gyermekgyógyászati Tömbje is, kifejezve a szolidaritást és a tiszteletet a koraszülött gyermekek és családjaik iránt. – Ha a baba túl korán érkezik, nagyobb az esély a társbetegségekre és a későbbi szövődményekre, ezért a szülőket fel kell készíteni minden lehetőségére. Ez hosszú távú utógondozást igényel, ami nehéz út. Egy várandós nő természetesen nem erre készül, így a koraszülés nagy törést jelent a családnak. Mi azon dolgozunk, hogy ezt a terhet enyhítsük számukra – nyilatkozott a kórház részéről dr. Gaál Diána csecsemő- és gyermekgyógyász szakorvos. A Nyíregyházi Jósa András Tagkórház hosszú évekkal ezelőtt csatlakozott a kampányhoz.

(Szerző: Csatári Jázmin)



A hulladék sorsa nálunk dől el

Tudatos gyűjtésre ösztönöz az ÉAK Nonprofit Kft.

Hulladékot mindannyian termelünk. A kérdés az, miként kezeljük azt, ami számunkra már feleslegessé vált – mondta el Petró Árpád, az ÉAK Nonprofit Kft. ügyvezetője, aki a hulladékgazdálkodás legfontosabb irányelveiről beszélt.

– A hulladék az az anyag, ami számunkra az eredeti funkciójában már nem képvisel értéket. De ez még nem jelenti azt, hogy mások számára ne lehetne hasznos – fogalmazott az ügyvezető. Hozzátette: a felelősség ott kezdődik, amikor eldöntjük, mit teszünk ezzel a hulladékkal.

A hulladékgazdálkodás fő szempontjait egy úgynevezett hulladékpiramis írja le. Ennek csúcsán a megelőzés áll, vagyis az a hulladék a legértékesebb, amely létre sem jön. – Ha például vászontáskát veszünk magunkkal a boltba, vagy kulacsot

használunk PET-palack helyett, máris csökkentettük a keletkező hulladék mennyiségét – mondta el Petró Árpád.

A piramis következő szintje az újrahasználat. Az ÉAK Nonprofit Kft. telephelyén működő újrahasználati központban bárki leadhatja a még használható tárgyait, berendezéseit. Ezeket megőrzik, és ha valaki igényt tart rájuk, csekély tárolási díj ellenében elviheti őket. Így a tárgyak nem kerülnek a hulladék közé, hanem új életet kapnak.

A szelektív hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás a következő lépés. Az ügyvezető kiemelte: a gyűjtés minősége alapvetően meghatározza, hogy az anyag felhasználható marad-e. – Fontos, hogy a szelektíven gyűjtött hulladék tisztán kerüljön a gyűjtőedénybe. Ha például a joghurtos poharat kiöblítjük, már azzal is sokat tettünk – fűzte hozzá.

A hulladékpiramis alsóbb szintjein a termikus hasznosítás és a lerakás található. Az előbbi esetében az anyagot energiatermelésre használják fel, az utóbbi pedig a végső elhelyezést jelenti, amikor a hulladék már nem hasznosítható. – Célunk, hogy a lerakásra kerülő hulladék aránya folyamatosan csökkenjen – mondta az ügyvezető.

Az ügyvezető arra is felhívta a figyelmet, hogy veszélyes anyagok soha ne kerüljenek a kommunális hulladék közé, mert ezzel a környezetet és az egészséget is kockáztatjuk. – A szelektív gyűjtés tisztaságával nemcsak a saját környezetünket védjük, hanem azok munkáját is segítjük, akik nap mint nap foglalkoznak a hulladék feldolgozásával – zárta gondolatait Petró Árpád, az ÉAK Nonprofit Kft. ügyvezetője.

(x)

Országos Haditorna Verseny Nyíregyházán

Húsz csapatban, összesen nyolcvan diák mérte össze tudását az Országos Haditorna Verseny Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei fordulójában. A résztvevők nyolc versenyszámban bizonyíthattak az Atlétikai Centrumban. A Magyar Honvédség ezzel a felhívással is a társadalom és az egyenruhások közötti kapcsolatot szeretné erősíteni. A dobogó első fokára végül a Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium csapata állhatott, ők vesznek majd részt jövőre az országos versenyen.

Húsz középiskolás csapat nevezett a megmérettetésre, többek között Kisvárdáról, Dombrádról, Tiszavasváriból, Mátészalkáról és természetesen több nyíregyházi intézményből is jelentkeztek fiatalok. A négyfős csapatok a kadét programban szereplő iskolákból érkeztek.

Példát mutatnak társaiknak

Az Atlétikai Centrum egy olyan sportkomplexum, amely alkalmas rangos, nemzetközi versenyek, edzőtáborok és nagyszabású sportesemények megrendezésére is, illetve tökéletes helyszíneként szolgált a haditorna versenynek is. A város képviselőjében Vassné Harman Gyöngyi köszöntötte a diákokat. – Azt látom, hogy a fiatalok tudatosan mozognak és az egészséges életmód felé fordulnak, ha ők is példák lehetnek a saját környezetükben, a saját barátaik, családtagjaik számára, akkor ez egy



nagyon jó irány. Nekik is tisztában kell lenniük azzal, hogy ők is képesek ilyen eredményeket elérni – nyilatkozta a verseny kezdete előtt az önkormányzati képviselő.

Nyolcvan fiatal mérte össze tudását

Összesen nyolc versenyszámban mutatták meg ügyességüket és tehetségüket a vármegyei fiatalok, például a tájékozódási futásban. A honvédség szempontjából a sport fontos közvetítő szerepet kap a civil társadalom és az egyenruhások között – mondta Orosz Antal alezredes. A Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred parancsnoka hozzátette, a katonáknak

egyszerre kell fizikálisan és mentálisan is erősnek lenni, ezért az ő életükben alapvető a mozgás szeretete. – Mi abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy három vármegyében dolgozunk, ahol összesen 43 kadétprogramos iskola van, amelyekkel együttműködésünk van. Eből adódóan mi sok fiatal tudunk megszólítani. Így több tapasztalatot szerezhetünk a fiatalokkal való kommunikációban, amiben nagyon fontos szerepe van a sportnak – fűzte hozzá. A versenyen kiemelték, nemcsak az erő és az állóképesség a fontos a katonák szempontjából, hanem az ügyesség, a gyorsaság, a kreativitás és a csapatmunka is.

A Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred Honvédelmi Oktatási, Sport és Kulturális Főnökség által szervezett megmérettetésen végül az első hat helyezettet hirdették ki, valamint egy különdíjat is átadtak. A dobogó harmadik fokára az ÉVISZ csapata állhatott fel, a második helyen a Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium diákjai végeztek, a legjobban pedig a Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium fiataljai teljesítettek, így a baktalórántházi iskola csapata vehet majd részt a jövő tavaszi országos haditorna versenyen.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Mikulás
A KOSSUTH TÉREN
ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJÁN,
NOVEMBER 30-ÁN 16.30-KOR
NYITJA MEG KAPUJÁT A MIKULÁS-HÁZ.
DECEMBER 1-7. KÖZÖTT
MINDENNAP
13.00-19.00
Mindenkit szeretettel vár, a Mikulás!
NYÍREGYHÁZA
Többet ad!

**INGYENES SZAUNAPROGRAMOK
AZ AQUARIUSBAN!**
2025. október 01-től a hét minden napján ingyenes programokkal várjuk a szaunázás szerelmeseit!

Programjaink:

Hétfő:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00	Péntek:	14:00 / 16:00 / 18:00
Kedd:	14:00 / 16:00 / 18:00	Szombat:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00
Szerda:	14:00 / 16:00 / 18:00	Vasárnap:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00
Csütörtök:	11:00 / 14:00 / 16:00 / 18:00		

Részletek:
aquariusspa.hu
Élményteli szaunázást kívánunk!

KOSSUTH
TÉR

Nyíregyházi
Advent

PROGRAMOK KEZDÉSE: 16 ÓRA 30 PERC

November 30., vasárnap – Első adventi gyertyagyújtás
A Nyíregyházi Cantemus Kórus előadása
CSONDOR KATA

December 2., kedd
Nyíregyházi Göllesz Viktor Szakiskola, Általános Iskola és Egységes
Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Vécsey Károly
Tagintézménye

December 3., szerda
Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola,
Kollégium és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Váci Mihály
Tagintézménye

December 4., csütörtök
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium
Zelk Zoltán Angol és Német Kéttannyelvű Tagintézménye
Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola és Alapfokú
Művészeti Iskola

December 5., péntek
MENTHA PROJECT

December 6., szombat
KOLLÁNYI ZSUZI

December 7., vasárnap – Második adventi gyertyagyújtás
DÍVÁK

December 9., kedd
Bethlen Gábor Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú
Művészeti Iskola
Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola Petőfi Sándor
Tagintézménye

December 10., szerda
Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium

December 11., csütörtök
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó Tagintézménye
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola

December 12., péntek
POLIP BAND

December 12., péntek 19:00
Városi Karácsonyi Hangverseny – Nyíregyházi Cantemus Kórus
koncertje

December 13., szombat
KOZMA ORSI

December 14., vasárnap – Harmadik adventi gyertyagyújtás
PÁL DÉNES

December 16., kedd
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium
Szabó Lőrinc Tagintézménye
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintézménye

December 17., szerda
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc
Tagintézménye
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola

December 18., csütörtök
Vikár Sándor Zeneiskola – Alapfokú Művészeti Iskola
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi
Tagintézménye

December 19., péntek
ORPHEUM MADAMS

December 20., szombat
JANICSÁK VECA

December 21., vasárnap – Negyedik adventi gyertyagyújtás
KOC SIS TIBOR

 NYÍREGYHÁZA
Többet ad!

Aktív Iskola Program

A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola az Aktív Iskola Program Mentoriskolája keretében szakmai napot tartott a régió aktív iskolái, továbbá a program iránt érdeklődő intézmények számára. A Magyar Diáksport Szövetség projektjén belül jelenleg 18 mentoriskola működik.

Az Aktív Iskola Program célja, hogy a gyerekek minél többet mozogjanak. Mentoriskolaként működik Nyíregyházán a Bem József Általános Iskola. Az intézmény az MDSZ által létrehozott Aktív Iskola Program Mentoriskolája keretében tartott sport- és egyben szakmai napot az érdeklődő intézményeknek. A kezdeményezés célja, hogy a gyermekek sportoljanak és legyen meg a napi legalább 60 perces mozgásuk.

Több mint 600 iskola része a programnak

Jelenleg 18 mentoriskola működik a programon belül, melyek támogatják az aktív intézmények sporttevékenységeit. Dr. Bóka Lóránd, az MDSZ regionális igazgatója is részt vett a szakmai napon. Hangsúlyozta: az Aktív Iskola



Bemutatta sporttevékenységét a Bem iskola

Program a 2022/2023-as tanévben indult 74 iskolával. – Már több mint 600 iskola van a programban. S azt gondoltuk, hogy megyénként legalább egy olyan kell, mely élén jár benne, segítséget, támogatást tud nyújtani az iskoláknak, és a Bem József Általános Iskola tökéletesen megfelelt erre a célra. Ettől a tanévtől mentorálhatják a megyében lévő iskolákat. Hozzájuk fordulhatnak szakmai kérdésekkel, problémáikkal és ők tudnak majd azokra válaszolni – ismertette a regionális igazgató. Az MDSZ programjába tartozó intézmények maguk állíthatják össze azt a szempontrendszert, melyet meg szeretnének valósítani.

Segítik a többi iskola sporttevékenységét

A szakmai napon a vármegye több mint 20 iskolájából közel 50 pedagógus vett részt. A program során a tanárok és igazgatók részletesen betekintheztek a Bem iskolában folyó munkába. Dr. Balogné Mester Éva, az intézmény igazgatója elárulta: az iskola már a kezdetektől részese a programnak. Hozzátette: sok eleme már korábban is jelen volt náluk, új eszközökkel, továbbképzésekkel és erős közösségépítő hatásával jelentős támogatást adott a pedagógusoknak és a gyerekeknek egyaránt. – Ennek a programnak nemcsak a mozgás a lényege, hanem az is, hogy a testmozgásba fektetett energia a jövőbe való befektetés: a gyerekeket arra kell nevelnünk, hogy megszeressék és természetesen, játékos formában építsék be a mindennapjaikba a rendszeres mozgást – fejtette ki gondolatait az iskola igazgatója.

A tankerület és Nyíregyháza is támogató

Az iskola fenntartója, a Nyíregyházi Tankerületi Központ számára hatalmas öröm, hogy az intézmény ilyen



aktívan tevékenykedik a sport és egészség területén. Erről már Pécsi Beáta Ágnes tankerületi igazgató beszélt. Hangsúlyozta: büszkéek az iskolára és a diáksport szövetség tevékenységére is. Nyíregyháza önkormányzata kiemelten támogatja a gyerekek sportos, egészséges életmódját, ezt programokkal és iskolafejlesztésekkel is segíti. Dr. Ulrich Attila a rendezvényen kiemelte, az elmúlt évtizedben számos oktatási sportlétesítmény újult meg. – A város célja az volt, hogy ezekkel a programokkal és fejlesztésekkel ne csak a gyerekeket, hanem az egész családot is bevonja a mozgásba, közös élményt teremtsen, és az egészségen keresztül erősítse a közösségek összetartását.

A szakmai nap folyamán a résztvevők további tájékoztatást kaptak az Aktív Iskola Programról, a csatlakozás lehetőségeiről, továbbá szakmai támogatásban részesültek elméleti és gyakorlati formában egyaránt. A nap szerves részét képezte a jó gyakorlatok és tapasztalatok megosztása is.

(Szerző: Csátri Jázmin)

Felállást segítő foteleket adományozott a Rotary Club Nyírség

A Rotary Club Nyírség és a Michelin Hungária Kft., mint fő támogató 32 felállítófotelt, valamint plédeket és mosható lepedőket adományozott a vármegyei kórházak és szociális intézmények számára. Céljuk ezzel az volt, hogy könnyebbé, kényelmesebbé és méltóságteljesebbé tegyék a gondozottak, betegek és idősek mindennapjait – hangzott el az átadóünnepségen, melynek a Hunguest Hotel Sóstó adott otthont.

Az intézményekbe kerülő modern, felállító funkcióval rendelkező fotelek nem csupán pihenést szolgálnak, hanem valódi segítséget is nyújtanak a mozgásukban korlátozott embereknek: egy gombnyomással képesek önállóan ülni, feküdni vagy felállni, így a mindennapi mozdulatok újra visszaadhatják számukra az önállóság és az emberi méltóság érzését.

Segítség a kedvesség napján

– A Rotary alapelve a szolgálat, ezért a kedvesség világnapja alkalmából a Michelin Hungária Kft. támogatásával 32 felállást segítő fotelt adunk át több intézménynek – köztük szeretetotthonnak, fogyatékkal élőket gondozó intézménynek és a kórház alapítványának, amelyek ezeket különböző osztályokon helyezik el – emelte ki Diczkóné Untener Mónika, a Rotary Club Nyírség elnöke.

Támogatás minden korosztálynak

A projekt fő támogatója a Michelin Hungária Kft., amely már nem először áll a club mellé egy nagy volumenű, társadalmi felelősségvállalási kezdeményezésben. A cég évek óta aktívan részt vesz a térség közösségi életének fejlesztésében, és példát mutat abban, hogyan válhat egy nemzetközi vállalat valódi helyi közösségi partnerré. – A Michelin Hungária, amióta létezik, támogatja a helyi szer-

vezeteket, és a társadalmi felelősségvállalásunkkal próbálunk példamutatóak lenni. Ez a felkérés nagyon közel állt a mi alapvető elveinkhez és ahhoz, hogy családbarát vállalként támogatjuk a fiatalokat, időseket. Minden korosztályra próbálunk odafigyelni, ezért gondoltuk, hogy az ügy mellé állunk és fő támogatói leszünk ennek a nagyon nemes és szép akciónak – hangsúlyozta Szabó Róbert, a Michelin Hungária Kft. személyügyi vezetője.

Nagy segítség a mindennapokban

Az adományban részesül többek között az ÉLIM Evangélikus Szeretotthon, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház és Intézményei, a Harmónia Integrált Szociális Intézmény, a Holdfény Otthon Nyírbélték, a Szil-

vafa Otthon Kisléta, a győrtelevi Viktória Integrált Szociális Intézmény Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye, a Mérki Ápoló és Gondozó Központ, valamint a Szívárvány Idősek Otthona Etel közli részlege. – A speciális fotelek a mozgásukban korlátozott emberek mindennapjait segítik, ezért olyan osztályokra kerülnek – például ortopédiai, stroke, mozgásszervi rehabilitációs, valamint ápolási és krónikus osztályokra –, ahol a legtöbb érintett beteg van jelen – mondta dr. Francz Monika, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházakért Közhasznú Alapítvány kuratóriumának elnöke. A 32 felállítófotel és kiegészítőik nemcsak tárgyi adományok, hanem a törődés és összefogás jelei, amelyek nap mint nap könnyebbé teszik a mozgásukban korlátozott emberek életét.

(Szerző: dr. Bruszel Dóra)



Csönd és csönd között is óriási különbség lehet

Jenei Juditnak egy régi álma vált valóra ebben az évadban

A Móricz Zsigmond Színház színművésze Csehov Három nővérében Olgát játssza a Móricz Zsigmond Színházban. Jenei Judit azokat a karaktereket kedveli a leginkább, amelyek a legtávolabb állnak a személyiségétől, mert ezek megformálásába kell a legtöbb munkát fektetnie.

– Az idei évad újszerű feladatot is hozott számodra. Hogyan éreztél magad benne?

– Az idei évadom rendhagyó módon indult, ugyanis színházunk csatlakozott a Kulturális Örökség Napjai programhoz és ennek keretén belül egy zenés felolvasószínházi estet hoztunk létre a Bencs Villában, Nyírség kincse címmel. A színház vezetősége engem kért fel, legyenek ennek az estnek az írója, dramaturgja, szervezője, színpadra állítója és szereplője is egyben. Kiindulópontként az Onder Csaba és Antal Balázs által írt Tirpákia tündérből kaptam egy jelenetet és mindössze néhány nap alatt egy 45 perces, zenés egyfelvonásost kellett köré írnom. Hatalmas élményt és tapasztalatot szereztem más minőségben, mint amit eddig megszoktam, éjt nappallá téve dolgoztam rajta, élveztem minden percét, majd izgatottan vártam, első körben mit fognak reagálni azok a kollégáim, akik a szereplői lettek az estnek. Az olvasópróba után biztató szavakra találtam és elégedettek voltak a szövegek minőségével. Ezt követően azzal a helyzettel kellett megbarátkoznom, hogy bár onnantól kezdve közösen ötleteltünk a próbák során, mégis nekem kellett pontot tennem mindennek a végére. Az est nagyon jól sült el, a közönség élvezte, a lelkem pedig repesett az örömtől.

– Közeleg a Három nővér bemutatója. Milyen érzés Olgát életre kelteni?

– Hálával telt a szívem, hogy Olgát játszhatom Csehov Három nővérében. Középkorúként több alkalommal láttam itt, a színházunkban a Sirályt, amelyet Verebes István rendezett. A mai napig emlékszem belőle bizonyos pillanatokra, Szabó Mártára, Avass Attilára, Csoma Judit-ra... Beleégték a retinámba és a lelkembe. Már akkor azt éreztem, ha egyszer színész leszek, az egyik legnagyobb ajándék az lenne számomra, ha Csehovot játszhatnék. Aztán a Górnagy Mária Színitanodában tanultam, amikor a Három nővérből adtunk elő jeleneteket, akkor Irina szerepét osztotta rám osztályfőnököm, Zsurzs Kati. A nagy

csehovi csönd után 2019-ben A manóban Szonyát játszottam a Krúdy Kamarában, és most itt van Olga!

– Milyen a próbák hangulata, mit lehet tudni a rendezői koncepcióról?

– Szervét Tiborral, a rendezőnkkel a találkozás és a munka nagyon üdítően hat ránk és a próbafolyamatra, hiszen személyisége, gondolkodásmódja, ízlése inspirál minket nap mint nap. Elképesztő humora van és mindemellett sokat tudunk tőle tanulni. Ha azt mondom, Csehov, első blikkre mindenkinek a heves érzelmi kirohanások, indulatok, könnyáztatta arcok ugranak be, valamint lírai ömlengések. A koncepciót tekintve mondhatom, hogy mindannyian küzdünk a szerepünkkel, mivel Tibor pont ezeket szeretné elkerülni. Mászónnan közelít: jó értelemben vett, hétköznapi embereket szeretne láttatni általunk, mindenféle manírt, hevültséget, rutint kizárva. Mivel a szöveg eléggé lírai, emelkedett, nagyon nehéz ellene menni, de a bemutató előtt egy héttel már kijelenthetem, jó úton vagyunk Tibor elképzeléséhez, vagyis ahhoz, hogy a néző úgy érezhesse magát, mint ha nem is színházban, hanem egy nappaliban ülne velünk. Hát nem izgalmas?!

– Mit érzel a legnagyobb kihívásnak Olga szerepében?

– Szüleik halála után Olgának kell betölteni a családfő szerepét, vinni vállán a terheket. Húgaival és bátyjával tizenegy éve kénytelenek egy kisvárosban élni, ahol nem zajlik szellemi élet és hiába tanultak, több nyelvet beszélnek, kielégületlenek maradnak ezen a téren. Olgának viszont azzal is szembe kell néznie, hogy mindentől távol a szerelem sem fog már ráköszönni, az évek pedig telnek, reménytelenül. Számomra leginkább az volt a legnagyobb kihívás, hogy megtaláljam az ő belső magját, hogy életének eddigi történeti mivé formálták őt, milyenné vált a személyisége. Őszintén szólva, nem lennék a helyében, viszont megismerni őt a nézőknek mindenképp hasznos lehet. A Három nővér szereplői talán elrettentő példát mutathat az embereknek, hogyan ne éljenek és ne kövessék el azokat a hibákat, amiket ők igen. Okos ember más hibájából tanul, mondják.

– Kíváncsi vagyok arra, hogy előadás alatt szoktad érzékelni a nézőtéri hangulatot?

– Mindig. Amikor pl. egy Yerma előadásnál vágni lehet a csöndet, az ugyanúgy érzékelhető, mint amikor egy vígjátékot játszva 2 és fél órán keresztül halljuk a jóízű kacajokot. Sőt, csönd és csönd között is van különbség: érezzük, amikor nagyon jön velünk a nézőközönség és velünk együtt él a történetet, de megint másféle csönd az, amikor nagyon nyomasztja őket az adott téma. Szintén a Yermánál tapasztalom, amikor a néző a hosszú terhek látta után hálásan lélegzik fel egy poén hallatán.

– Színes egyéniség vagy a színpadon: az elbűvölő mosolytól a hideglelős szigorú tekintetig mindent kaphat a néző tőled – melyik karaktert érzed legközelebb magadhoz?

– Általában azokat a karaktereket érzem legközelebb, amelyek a próbafolyamat elején a legtávolabb állnak a személyiségemtől. Mivel az ő megformálásukba nagyobb munkát kell fektetnem, a végén mindig meghálálják magukat és a premier után döbbenet nézek vissza, mekkora utat jártam be, mire beértem a célba.

– Egy súlyosabb darab és szerep lelkileg mennyire tesz próbára? Hogyan zsilipelsz vissza újra önmagad bőrébe?

– Érzékenynek, empatikusnak tartom magam, nem esik nehezemre, ha meg kell mutatni a félelmeimet, küzdelmeimet, kétségeimet, fájdalmaimat, csalódásaimat a színpadon. Hiszen ettől vagyunk emberek. Ki vagyok éhezve a lelkileg megterhelő szerepekre.

– Filmekben is játszottál: melyik világ tetszik jobban, a filmes vagy a színházi?

– Mindkettő nagyon izgalmas. A színházi világban természetesen sokkal nagyobb a jártasságom, több mint két évtizede hétköznapijaim része, viszont a filmzés olyan ritka számba megy, hogy jutalommal ér fel. Vidéki színészként castingokra is nagyon nehéz feljutni a fővárosba, annyi a teendő a színházban. Nyár elején viszont alkalmam adódott egy filmsorozatban forgatni egy epizódszerepet, amiről többet még nem árulhatok el. Az ilyen lehetőségek mindig felszabadítóan és impulzívan hatnak rám, hogy idegen környezetben, addig ismeretlen emberekkel együtt dolgozhatok, mert ez egy másfajta próbatétel, mint amit megszoktam. Kizökök a komfortzónámból és óriási élmény is egyben.

(Szerző: Nyéki Zsolt)



MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ

AJÁNDÉKOZZON VIDÁM BÉRLETET KARÁCSONYRA!

moriczszenhaz.hu

**A RIVIÉRA VADORZÓI * ARANYLAKODALOM
NE MOST, DRÁGÁM! * AZ ÖLDÖKLÉS ISTENE**

Három iskola kapott ajándékot az egyetem LEGO® Stúdiójában

Különleges ajándékozást szervezett a Nyíregyházi Egyetem Matematika és Informatika Intézete 2025. november 13-án. A LEGO® Education Innovation Stúdióban három általános iskola képviselőinek adtak át robotika-csomagokat és versenypályákat. Az „előkarácsonyi” gesztus célja az volt, hogy minél több diák tapasztalhatta meg a játékos tanulás, a robotika és a programozás élményét – adta hírül az egyetem.

A korábbi évek First LEGO® League versenyének pályáit órai keretek között is használhatják ezentúl három megyei iskolában. A LEGO® módszertan egyik legeredményesebb hazai gyakorlóhelye, a Nyíregyházi Egyetem Eötvös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium két pályát is kapott a Matematika és Informatika Intézet által szervezett ajándékozáson.

Hiánypótló módszertan

Dr. Juhász Tünde, az iskola vezetőpedagógusa szerint az intézményben már évek óta látható, mi-

lyen erős hatása van a LEGO® módszertannak a tanulásra és a gyerekek fejlődésére. – Iskolánkban minden C. osztály matematika-tehetségnevelő csoportként indul, amelyben LEGO® módszertannal tanítjuk a matematikát. Ahogy az ókori bölcsélet is mondja: „Mondd el és elfelejtem, mutasd meg és megjegyzem, engedd, hogy csináljam és megértem!” Mi pontosan erre építünk. Már a számok összeadása, a helyi értékek tanulása tízes, százás, majd ezres számkörben is sokkal érthetőbbé válik ezzel a módszerrel – fogalmazott a pedagógus. A LEGO® elemek segítségével nemcsak a matematikai gondolkodást fejlesztik, hanem a kreativitást, a finommotorikát, a kommunikációt és a csapatmunkát is.

Játékalapú, élménypedagógiai központú oktatás

A pedagógus szerint a LEGO® módszertan bevezetése valódi fordulópontot jelentett az iskolai oktatásban. – Igenis

beszélhetünk LEGO® módszer előtti és utáni időszámításról, hiszen tapasztaljuk, hogyan változik a diákok hozzáállása a tanuláshoz. Bízom benne, hogy minél többen meglátják ebben a lehetőséget, és hogy a következő pedagógusgeneráció is nyitott lesz a megújulásra, mert a gyerekeknek ma már valóban játékalapú, élménypedagógiai központú oktatásra van szükségük.

Tovább fejlődhet a robotika oktatása

Az együttműködés a Nyíregyházi Egyetem LEGO® Stúdiója és a térség iskolái között példaértékű. – Szerettünk volna egy előkarácsonyi ajándékot adni azoknak az iskoláknak, amelyek már elkötelezettek a LEGO® módszertan és a robotika mellett – fogalmazott Szabó József Mihály, a Matematika és Informatika Intézet mesteroktatója, a stúdió szakmai vezetője. – Az átadott csomagok a korábbi First LEGO® League versenyekből származnak, a Submerged és a Masterpiece pályák. A célunk az, hogy ezek az intézmények még magasabb szintre emeljék a robotika oktatását. Mindhárom iskola szorosan kötődik az egyetemhez, pedagógusai itt végeztek, és ma is aktívan együttműködnek velünk. A Nyíregyházi Egyetem gyakorlóiskolája két pályát kapott, a Móra Ferenc Általános Iskola Petőfi Tagintézménye és az Ibrányi Árpád Fejedeleme Általános Iskola pedig egy-egy LEGO® versenypályával gazdagodott.

A LEGO® Stúdióban az elmúlt években komoly szakmai hálózat épült ki: Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében már több mint 250 pedagógus vett részt a módszertani képzéseken, és több mint 200 intézményben oktatnak ezekkel az eszközökkel. Az ország minden megyéjében jelen van és több ezer pedagógus ismeri, alkalmazza is a LEGO® módszertant.



Fotó: Dajka Bence Imre



„Játékosan tanulják a jövőt”

Élményalapú környezetvédelmi program járja az óvodákat és iskolákat

A környezettudatosság és a fenntartható jövő megteremtése a gyermekeknél kezdődik. Az ÉAK Nonprofit Kft. munkatársai szerint minél hamarabb találkozik egy gyermek a szelektív hulladékgyűjtéssel, annál természetesebben épül be mindennapjaiba. Ezért járja a térség óvodáit és iskoláit, játékos, élményalapú programokkal erősítve a környezettudatos gondolkodást.

– Nagyon fontos, hogy már egészen kicsi korban elindítsuk a szemléletformálást. A gyerekek sok esetben otthon is találkoznak a szelektív gyűjtéssel, de fontos, hogy pontosítsuk az ismereteket, elmélyítsük a tudást – hangsúlyozza Csépké-Hajnal Tünde, az ÉAK Nonprofit Kft. PR-referense, aki nap mint nap foglalkozik gyermekcsoportokkal.

A program különlegessége, hogy nem száraz előadásként próbálják átadni a tudást. A szakemberek célja, hogy a gyerekek

örömmel tanuljanak, játék közben tegyenek szert hasznos ismeretekre. Mint Csépké-Hajnal Tünde fogalmaz: – Fontosnak tartjuk az élményalapú oktatást. A játékon keresztül nemcsak megértik, hanem át is élik a szelektív hulladékgyűjtés lényegét.

Az óvodásokra és iskolásokra egyaránt testreszabott feladatok várnak: mechanikus és mágneses hulladékválogató, hulladék-horgászat, minigolf tematikus pályákkal – mindegyik a különböző típusú hulladékok helyes elhelyezésére épít. A nagyobbak pedig egy csapatmunkát és türelmet igénylő „Rendmező” nevű játékkal próbálkozhatnak, amely játékos formában hívja fel a figyelmet a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára.

Az intézmények térítésmentesen vehetik igénybe a szolgáltatást, mindössze egy e-mailre van szükség az időpont egyeztetéséhez, a pr@eakhulladek.hu e-mail-címen. – Egy-másfél órát töltünk a csoportokkal, és igény szerint előadásokat is tartunk általános

és középiskolákban. Nagyon jó látni, hogy a gyerekek mennyire tájékozottak és lelkesek – sokuk otthon is szelektál – teszi hozzá Csépké-Hajnal Tünde.

A tapasztalatok azt mutatják: a kicsik nem csupán érdeklődők, hanem aktív résztvevők. Színes kukák, kézzel működtetett válogatórendszerek és játékos versenyek kísérik végig a program időtartamát, miközben a gyerekek egyre magabiztosabban ismerik fel, melyik hulladék hova való. A kezdeményezés így nemcsak tudást ad, hanem valós cselekvésre ösztönöz.

És bár a program célja elsősorban a tanítás, hatása túlmutat az intézmények falain: a gyerekek hazaviszik az élményt, a tudást – és sokszor példát mutatnak otthon is. Hiszen a jövő környezettudatos felnőttei ma még csak színes képeket pakolnak megfelelő „kukákba”, mosolyogva, csillogó szemmel. De mindez egy tisztább, élhetőbb jövőhöz vezet.

NEMZETI  KONZULTÁCIÓ

TILTAKOZZUNK AZ ADÓEMELÉS ELLEN!

3

Egyetért-e Ön azzal, hogy el kell törölni az adómentességet az édesanyáknál és a fiataloknál?

MONDJA EL VÉLEMÉNYÉT ÖN IS!

Kérjük, töltse ki online a kérdőívet!



A Bessenyei Társaság találkozója

Régi mesterek nyomában 3. – Zahoray János festőművész címmel rendezi meg a Bessenyei Társaság következő találkozóját. Előadó: Komiszár Dénes helytörténész.

Időpont: november 25. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Konferenciaterme.

Deák Ferenc Akadémia

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklődőket 30. előadás-sorozatára.

Téma: Batthyány Lajos.

Előadó: dr. Erdődy Gábor történész, diplomata, egyetemi tanár, az MTA doktora.

Időpont: november 27. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Leskovics András gyűjtő fizetőeszköz-kiállítása

A II. világháború előtti és alatti korszak fizetőeszközei (A pengő időszak 1927–1946).

Megtekinthető: november 29-ig.

Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Hírlapolvasó.

Káprázat

Peti Mónika string art kiállítása.

Megtekinthető: november 30-ig.

Helyszín: Városmajori Művelődési Ház.

Az ásványok csodálatos világa

Vetített képes előadás. Előadó: dr. Dobány Zoltán ny. főiskolai tanár.

Időpont: november 26. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Hagyomány és közművelődés

Szakmai konferencia a kulturális értékek megőrzésének, továbbadásának és a mai korhoz való kapcsolódásának lehetőségeit járja körül a művészet, az oktatás és a közművelődés szemszögéből.

Időpont: november 27. 14.00 óra.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Múltidéző hologram

Egy különleges kiállítás Gábor Dénes, a holográfia Nobel-díjas feltalálója előtt születésének 125. évfordulóján. A látogatók több szögből megvilágítva fedezhetik fel a fényben megelevenedő képeket – így a tudomány és a technika valódi élménnyé válik.

Megnyitó: november 28. 11.00 óra.

Megtekinthető: december 21-ig.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Író-olvasó találkozó Benedek Szabolccsal

Időpont: november 28. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

A kegyelem gyümölcsei

Csoma József festménykiállítása.

Megtekinthető: november 28-ig.

Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Képviselői fogadóóra



Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: december 2. 16.30–18.30-ig.

Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2., Egészségház.

Idősek Akadémiája

Törődünk magunkkal: az emlőszűrés fontossága. Előadó: dr. Regéczy Zoltán szakorvosjelölt, SZSZBVK – Nyíregyházi Jósa András Tagkórház, Radiológiai Osztály.

Időpont: november 27. 14.00 óra.

Helyszín: Nyíregyháza, Óz u. 16.



A Burattino Bábszínház programja

November 29. 11.00: Pufi Röfi (bemutató előadás)

November 30. 10.00: Pufi Röfi (bemutató előadás)

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. emeleti bábszínházterme.

MIKULÁS

FUTÁS

DEC 6. SZOMBAT

10:00 MEGNYITÓ

PROGRAM:

KÖZÖS BEMELEGÍTÉS
 AZ Y2K NYÍRDANCE TÁNCOSAIVAL
 400 m FUTÁS OVISOKNAK
 400 m FUTÁS Ált. Isk. (alsó 1-2. osztály)
 400 m FUTÁS Ált. Isk. (alsó 3-4. osztály)
 400 m FUTÁS Ált. Isk. (felsős)
 400 m CSALÁDI FUTÁS

TOMBOLASORSOLÁS
 KÖZÖS Selfie MESEFIGURÁKKAL
 SelfieBox, Ugrólóvár, Arcfestés

Belépés díjtalan!

Helyszín:
Nyíregyházi Atlétikai Centrum

TÁMOGATÓK:

NYÍREGYHÁZI SPORTCENTRUM
 Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft.

Meghívó

365

Nyíregyháza Megyei Jogú Város és a Váci Mihály Kulturális Központ
 tisztelettel meghívja Önt és kedves barátait a

Magyarország 365 fotókiállítás

megnyitójára.

Köszöntőt mond:
dr. Kovács Ferenc,
 Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere
Mészáros Szilárd,
 a Váci Mihály Kulturális Központ igazgatója

A kiállítást megnyitja:
Závogyán Magdolna
 kultúráért felelős államtitkár,
 Kulturális és Innovációs Minisztérium

A tárlatot bemutatja:
Kaiser Ottó Balogh Rudolf-díjas fotográfus

Közreműködik:
Kóti-Molnár Katalin
 gitárművész, a Vikár Sándor Zeneiskola tanára

Időpont: 2025. november 26. 11 óra
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ
 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Krémer Balázs: SédV a karkuk

A tárlat megtekinthető: 2025. december 21-ig.
 Minden érdeklődő szeretettel várunk!

NYÍREGYHÁZA | **NYÍREGYHÁZI SPORTCENTRUM**

40/417-822 | www.nyikkk.hu | VáciMihalyKulturalisKozpont | nyikkk.nyiregyhaza

Amiről az utcák mesélnek...

Séták a Jókai téren 1.

„Új tér születik Nyíregyháza szívében” – adta hírül a megyei lap 1960-ban, majd így folytatta: „Nyíregyháza belvárosában, a Békeház újonnan felépült szaka-sza előtt, a Jókai-utcai lebontott házak helyén új tér létesítését tervezi a városi tanács építési és közlekedési osztálya a városrendezési terv keretében”. A híradás további részéből kiderül, hogy a kijelölt területen autós és autóbusszparkot kívánnak létesíteni, ahol gépkocsik parkírozhatnak, a buszok pedig innen indulhatnak a menetrendi indulás előtt néhány perccel a Beloiannisz (ma Hősök) téri autóbusszállomás elé. Ennek megfelelően alakították és rendezték a teret, pl. nagykocka-burkolattal látták el, hogy a nehéz járművek közlekedésére is alkalmas legyen.

Régi térképeken látható, hogy a Körte utca innen indult a Kossuth utcáig, és ezt a szakaszát 1910-ben nevezték el a nagy mesemondóról, Jókai Mórról. Az egykori utca épületeit az 1960-as térkialakítás, valamint az 1971-es autóbussz-állomás építése során bontották le. Az első számú épületben, 1910-ben a Szabolcsi Földhitel és Parcellázó Intézet működött, majd 1930-ban Párizsi kalapház. A vele szemben lévő, kettes számú épületet Márföldy Mihály építtette, azt 1890-ben Brüll Izidor vendéglős vette bérbe, aki ott szállodát, vendéglőt és kocsmát létesített istállóval. 1920-ban ott már kávéház működött, azt alakította át Silberstein Samu „Magyar Vendéglővé”, és Schlögl Jánost bízta meg a vezetésével. A későbbiek folyamán hentes és mészár



ros üzlet is nyílt különböző bérlőkkel. A hármas számú épületben ifj. Varga Mihály szitaáru üzletét nyitotta meg 1920-ban.

A képünkön látható épületet dr. Fodor Lajos építtette 1928-ban Lovas Ferenc mérnök tervei alapján, míg a mellette lévő a Fűszer és Gyarmatáru Rt. építtette 1911-ben Adorján János és ifj. Király Sándor kivitelezésében.

A Nyíregyházi Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága hivatalosan majd csak 1962-ben nevezte át a Jókai utcát Jókai térré azzal az indoklással, hogy „a Jókai utca az építkezések során elvesztette utcajellegét, s térré alakult”.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Boros Rita
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyíregyi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Observer rendszeresen kiadja a lapot
OBSERVER

CollTrade KFT
AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZ

Elérhetőségeink:
Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon:
06-42/461-112
www.colltrade.hu

NYITVA:
Hétfőtől - Péntekig
07:00 - 15:30

Szombat: ZÁRVA
November 01. - Március 31.



KURCZ web-áruház
www.eledeldiszkont.hu

JÓ MELEG FEKHELYEK AKCIÓ -20%

Kutyaajtó

Kurcz Állateledel Áruház
PrimaDog Állateledel
Happy Pets Állateledel

PrimaDog Állateledel Üzlet
Nyíregyháza, Korönyi Frigyes utca 92.
Telefon: 06-42/447-125

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Károlyi P. u. 6. Tel.: 06-38/975-3228

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Farkas J. tér 9/A.
Telefon: 06-38/218-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 18-21.
Telefon: 06-42/595-046, 06-30/218-3637

**SZEKERES ADRIEN
ÉS LÁSZLÓ BOLDIZSÁR**

előszilveszteri duettkoncertje

Zongorán közreműködik:
Patay György
zongoraművész

Időpont:
2025. december 30.
18:00

Váci Mihály Kulturális Központ
Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Lehozzuk önmek a csillagokatti

Hirdetésfelvétel:

NYÍREGYHÁZI Napló Telefon:
+36-70/686-5553

Lukács Ablak Kft. 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szúnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Zsaluzia.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info.lukacsablak@gmail.com

TŰZMEGELŐZÉS KFT.
www.tuzmegelozes.hu

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Telefon: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA
2025. november 26.

BÖLCSÖDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!
Biztonságos játszóteret szeretne? A Tűzmegelezés Kft-t keresse!
Játszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

"Az élet szép"
LÉLEKSIMOGATÓ BARÁK TEXTILBŐL
Szalmári Istvánné Borika
KIÁLLÍTÁSA
2025. NOVEMBER 25-TŐL

TÉLI DERŰ
avagy csabéval élményes hagyomány
Mészáros Józsefné
kamarakiallítása
2025. november 27-től

KÁLLAY GYŰJTEMÉNY
4400 NYÍREGYHÁZA, BOSSENYEL TÉR 15.
Tel.: +36-42-78-34-34 (+36-30-99-7911) info@kallaygyujtemeny.hu www.kallaygyujtemeny.hu